

Дадим Красной Армии здоровое, физически развитое пополнение

Недалек тот день, когда юности рождения 1922 года, а с законченным средним образованием 1923 года, послышался ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Очередной призыв в Красную Армию — большое и радостное событие в жизни советской молодежи. Выполняя священный долг перед Родиной, Молодые патриоты вставут под боевые знамена Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Они знают, что звание воина в нашей стране почетно. Но вместе с тем воинская служба требует напряжения, выдержки, выносливости, повседневной работы над освоением военной техники и безусловной дисциплины.

Молодые патриоты, любящие военное дело и в известной степени уже в «черне» подготовленные, быстро свыкаются с новой обстановкой, хорошо успевают в учебе и вскоре становятся отличными бойцами.

Призывники текущего года — это стахановцы заводов и полей, здоровые, физически закаленные люди, с широким культурным кругозором.

Достаточно указать, — из всех призывников нашего района имеют образование в размере от 4 до 9 классов — 80 процентов и среднее образование — 18 процентов.

Более 90 процентов призывников Курмышского района обучались военному делу в группах Осоавиахима, из них уже многие имеют по 3—4 оборонных значка. 90 проц призывников — значкисты ПВХО 75 проц — ГСО, 20 проц — ВС 1-й ступени, 85 проц будущих бойцов сдали лыжные нормы комплекса ГТО.

Правильно оценили значение подготовки к очередному призыву руководители партийных, советских и Осоавиахимовских организаций Ильиногорского сельсовета. Здесь 95 проц призывников — значкисты ПВХО, 95 проц — ГСО, лыжные нормы на ГТО сдали все 100 проц призывников, годных к строевой службе.

Большая заслуга в хорошей подготовке призывников Ильиногорского сельсовета принадлежит председателю первичной организации Осоавиахима учителю т. Гроздеву И. С. и командиру группы т. Лапину П. М. Они не на словах, а на деле организовали борьбу за выполнение социалистических обязательств по подготовке и проведению призыва.

Нешлохо справились с подготовкой призывников в зимний период Лядырский и Александровский сельсоветы. Они имеют 95 проц допризывников-знач-

кистов ПВХО, 100 проц ГСО, 95 проц сдали лыжные нормы и, наконец, Александровский сельсовет имеет 70 проц ВС 1-й ступени.

Однако не везде еще есть такое содружество. Не поднята важности вопроса подготовки к призыву руководители, партийных, советских и комсомольских организаций Бортсурманского, Курмышского и Деяновского сельсоветов. Только этим и можно объяснить, что они с подготовкой к призыву отстают. Если они вытянули среднюю районную подготовку значкистов ПВХО на 92 проц, то совершенно позорно проваливают подготовку значкистов ГТО и ГСО. В Бортсурманском сельсовете значкистов всего лишь 25 проц, значкистов ГТО нет ни одного призывника. Деяновский сельсовет имеет значкистов ГСО — 20 проц, а ГТО — 10 проц. Курмышский сельсовет — 66 проц. В этом повинны, главным образом, руководители первичных организаций РОКК, медработники этих сельсоветов и председатель оргбюро РОКК т. Пригаршина.

До сих пор мы не ликвидировали малограмотность. В районе имеется 4 малограмотных призывника, которые из-за медлительности РОНО, а иногда и прямой недосадки со стороны отдельных учителей, еще не обучены.

Какие сейчас стоят задачи в области подготовки призывников в оставшееся до призыва время? Во-первых, наши призывники должны сдать летние нормы комплекса ГТО и при высоком качестве.

Надо максимально использовать лето по тактической подготовке и длительным переходам. Тактические занятия проводить в максимально приближенной к боевой обстановке, научить призывников ориентироваться на местности по компасу и местным предметам, правильно пользоваться рельефом местности, устроить ночлег, готовить себе пищу и т. д. Для этого необходимо делать ночные занятия с ночевкой в лесу, в шалаше, землянке.

Немаловажное значение имеет политическая подготовка. Эта обязанность целиком и полностью лежит на секретарях партийных организаций, председателях колхозов и сельсоветов.

Призыв — дело огромной государственной важности. Каждому руководителю сельсовета, колхоза, партийной, комсомольской, Осоавиахимовской организации нужно бороться за то, чтобы дать Красной Армии здоровое, физически развитое пополнение.



Прополка и окопка рассады капусты в подсобном хозяйстве обувной фабрики им. Брива (Тбилиси).

Фото Г. Хопована
Фотокорреспондент ТАСС

К 1-му июня закончить подъем паров

34 гектара за день

На 28 мая колхоз им К. Ворошилова поднял пара 75 гектаров. На этой работе колхозники каждый день отмечают высокой производительностью труда.

Особенно плодотворно здесь потрудились 24 мая. В этот день пара было поднято 34 гектара. Успех обеспечен благодаря упорному труду всех бригад, развернувшейся борьбе за первенство в социалистическом соревновании.

В тот самый день произошел характерный случай в третьей бригаде. Выехав в поле с раннего утра, пахарь работал ударно весь день. Вот уже 10 часов вечера. Пора ехать на отдых, но они, не чувствуя усталости, продолжают работу. И только после особого приказа бригадира А. Н. Дубнева работа была приостановлена, пахарь поехал домой, чтобы отдохнуть несколько часов, а затем ранним утром следующего дня снова трудиться на благо общего дела.

Колхозники этой бригады поставили своей целью обогнать вторую бригаду, занявшую первенство на весеннем севе. К этой цели, как видно, они идут дружно, с горячим желанием стремясь каждый день ознаменовать высокой производительностью труда. Например, 24 мая, несмотря на плохую погоду было поднято пара по 2 гектара на пахара.

При такой активности колхозников бригада добьется осуществления поставленной цели, выйдет в передовые ряды.

М. Трухаткин.

Не медлить с подъемом пара

Успешно закончил сев яровых культур день прогулял. В результате колхоз отстает с этой работой. На 27 мая он вспахал всего лишь 30 гектаров.

Казалось бы, подъем пара здесь также завершат успешно, к первому июня. Однако этого не видно. 23 мая вместо пахоты бригады И. М. Пазин и М. Д. Шибалов с пахарями и севцами занялись пьянкой и целый

Правильно следует заняться этим делом и дать по заслугам прогулявшимся бригадам. Медлить с подъемом пара нельзя. Надо закончить его к 1-му июня во что бы то ни стало.

М. Александровский.

Соревнование на пахоте

Соревнуясь между собой, дружно работают полеводческие бригады колхоза «Красная новь». На 19 мая колхоз закончил посадку картофеля, посажено 45 гектаров, 26 мая закончил сев преса, посеяно 30 гектаров.

После этого все бригады переключились на взмет майского пара. Из плана 233 гектаров на 29 мая вспахано 150 гектаров.

Передовой идет 4-я бригада (бригадир А. И. Галанов). Она подняла пара 37 гекта-

ров. Пахарь М. А. Нестеров, И. А. Карасев и другие ежедневно перевыполняют норму. Вместо 1,25 — вспахивают 1,7—2 гектара.

Хуже дело идет в 5-й бригаде. Она продолжает отставать. Отдельные пахарь, например, В. И. Кузьмин, за день вспахивают только по 0,8 гектара.

Взмет майского пара бригады решили организованно закончить к 1-му июня.

Н. Саблин.

РЕШЕНИЕ ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

Позавчера в колхозе «Объединение», Лядырского сельсовета, состоялось партийное собрание. Собрание обсудило вопросы: о ходе весенней полевой работ, о дорожном строительстве и другие.

О том, как проходил весенний сев и как идет подъем паров, партийное собрание заслушало председателей колхозов — Тажина — «Объединение» и Петрова — «Звезд Ильича».

Собрание отметило положительные и отрицательные стороны в этом деле. Одновременно оно решило, чтобы пары были подни-

ты в мае. Завочить взмет паров в мае — ценно не только тем, что это коренным образом способствует повышению урожайности, но это нужно для того, чтобы с первых же чисел июня высвободить тягловую и рабочую силу на строительство дороги по тракту Курмыш — Пильна.

Сейчас колхозники дружно работают на подъеме паров и на других участках колхозного производства.

И. Сизов.

УХАБЫ ОКОЛО ДЕЯНОВСКОГО МОСТА...

О благоустройстве Деяновского моста не один раз говорили в райдоротделе, а также доуполномоченные и сам председатель Деяновского сельсовета. Но что проку из этого? Подъезд к мосту, въезд и съезд с него — дело большой трудности для каждого проезжающего.

Ухабы, которые находятся на дороге, служат местом скопления воды и грязи. Нередки случаи, когда проезжающие даже с порожней повозкой проводят на этом «участке» по несколько часов, а если с возом, — приходится делать перегрузку.

На все эти «предосты» еже-

дневно любитесь дорожный бригадир участка М. Голопунов. Хорошо знает об этом и председатель сельсовета. Но мер пока никто еще не принял.

М. Кондратьев.

Беседы о решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

ЧТО ЗНАЧИТ РАБОТАТЬ ПО ГРАФИКУ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от всех предприятий промышленности и транспорта покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной и добиться того, чтобы производственная программа выполнялась ежедневно, согласно заранее разработанному графику.

Это значит, что сейчас о работе завода или фабрики будут судить не по тому, как ими выполняются месячные и годовые программы, а по тому, как они ежедневно выполняют план.

Могут спросить: а разве до сих пор наши программы не выполнялись большинством заводов, фабрик, железных дорог, разве наша промышленность за один только прошлый, 1940 год не выросла на 11 процентов? Все это верно, но промышленность могла бы дать значительно больше, если бы план выполнялся каждым предприятием и притом ежедневно.

В самом деле, посмотрите, как лихорадочно идет работа на значительной части предприятий. Тов. Маленков в своем докладе на Всесоюзной партконференции рассказал о нескольких заводах, работающих в таком лихорадочном темпе. Коломенский машиностроительный завод в 1940 году в первой декаде каждого месяца выпускал 5—7 процентов продукции, во второй—10—15, а в третьей декаде—75—80 процентов. Ленинградский завод имени К. Маркса в первой декаде декабря 1940 года выпустил только 2 процента месячной продукции, во второй—8, а в третьей декаде—90 процентов. Выходит, что за одну последнюю декаду завод дал в десять раз больше чем за две предыдущих.

Разве это нормально? Разве это порядок? В начале месяца спячка, затем раскатка, а в последней декаде всеобщий аврал, суматошная штурмовщина, лишь бы «вытащить» любой ценой месячную программу. На некоторых заводах родилась даже поговорка: «Три недели спячки, неделя горячки».

К чему приводит такой режим? Да к тому, что в первой половине месяца люди не загружены, оборудование простаивает, зря расходуется много энергии. А к концу месяца начинается аврал и гонка; людей дергают, тратятся большие деньги на сверхурочные; некогда думать о качестве продукции: все силы устремлены на количественную сторону плана. Отсюда брак производства, перерасходы по заработной плате, преждевременный износ оборудования, срыв технологической дисциплины и другие крупнейшие производственные недочеты.

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала положить конец подобному ненормальному режиму на производстве и «добиться ежедневно, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы

каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой».

График—это расписание. Работать по графику—значит работать по точному расписанию, когда любой работник предприятия—от мала до велика—знает, что именно он должен сделать за сегодняшний день.

Каждый понимает, насколько облегчается работа, если заранее знаешь, что тебе нужно сделать за день. Если на заводе имеется хорошо и продуманно разработаный график (а другого графика и быть не должно), тогда нормально идет снабжение энергией, сырьем, различными материалами, тогда работа на всех участках заводского организма идет ритмично уверенно, без рывков и дерганья, тогда государственная программа выполняется ежедневно всеми предприятиями. Если на заводе существует ежедневный график, то наркомат получает возможность ежедневно контролировать работу предприятий и лучше ими руководить.

Каждому заводу, каждому цеху, каждой бригаде—точный суточный график, точное расписание работы, чтобы ежедневное выполнение программы стало обычным, нормальным явлением.

Ничего невозможного в этом нет. На Всесоюзной партконференции рассказывалось о двух крупных машиностроительных заводах: Рыбинском и Молотовском имени Ленина, где по предложению ЦК ВКП(б) введен ежедневный график производства и план поэтому выполняется ровно и уверенно на всех участках. Сейчас и на многих других предприятиях вводится производственный график. Он должен быть введен везде, чтобы каждое предприятие работало с точностью часового механизма.

Выполняют план, экономят горючее

С первых дней сева слаженно работает тракторный отряд № 8 (бригадир Ф. В. Фомин). Ему было дано задание—на каждый трактор в переводе на мягкую пахоту сделать 66 гектаров весеннего сева. Это задание отряд выполнил с честью. Два трактора, которые работают на полях сельхозартеля «Колхозное знамя», на 28 мая вспахали 132 гектара весеннего сева.

Важно и то, что отряд еще на 21 мая имел экономию горючего 121 килограмм. Вместо 1839 килограммов израсходовано 1718 килограммов.

Стремление больше и лучше вспахать и сэкономить горючего у каждого тракториста этого отряда. Только один тракторист Я. П. Голышев сэкономил горючего за весенний сев (на 21 мая) свыше 100 килограммов. Он работал 5 смен, вспахал 44 гектара, заработал 58,5 трудодней.

Ежедневно перевыполняет норму молодой тракторист А. И. Шамеев. За весенний сев на 21 мая он сэкономил 36 килограммов горючего.

Чем объясняется успех? Почему отряд № 8 перевыполняет норму выработки и имеет экономию горючего? Потому, что трактористы любят свое дело. Хорошо ухаживают за своей машиной. Своевременно проводят технический уход. Работают круглосуточно, по графику.

Неплохо поставлена и массовая работа. В отряде организованы: техническая учеба, громкая читка газет, выпуск стенной газеты, имеется гитара, балалайка. В свободное время трактористы культурно отдыхают.

Примеру отряда № 8 должны следовать все отряды нашей МТС на подеме майского пара. Работать круглосуточно, по графику, экономят горючее, берегут машину—такова задача каждого тракториста.

А. Цыбин

Еще настойчивей бороться за высокий урожай

Хорошо поработали в прошлом году колхозники сельхозартеля «Парижская Коммуна». Благодаря широкому внедрению агротехники и упорному труду они завоевали высокий урожай. На каждый выработанный трудодень им пришлось зерна почти по 5 килограммов. Начиная с осени 1940 года они по боевому стали готовить фундамент устойчивому урожаю 1941 года. Осенью была проведена ранняя зябь, а зимой производственные звенья, возглавляемые А. И. Горячевой, В. П. Лачкановой, А. В. Молевой и А. Р. Карповой, вывезли на свои участки необходимое количество навоза, завезли минеральные удобрения, дважды отсортировали семена овса и пшеницы, а горох отобрали ручным способом.

Каждое звено стремилось во всеоружии встретить весенний сев. Колхозники все, как один, горели желанием одержать первенство в соревновании с колхозом «Коммунар».

На стахановскую работу еще больше мобилизовало постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Каждая бригада, каждое звено борется за то, чтобы получить дополнительную оплату.

Вот, например, бригада № 1, руководит которой А. Я. Молев, в сжатые сроки при хорошем качестве посеяла ранние зерновые культуры, а сейчас заканчивает посадку картофеля и сева проса. На ее участках дружные входы овса, пшеницы.

Хорошие трудовые примеры давали семенами этой бригады А. М. Зуйков и И. Ф. Езлов. На 13 рядной сеялке они даже в дождливую погоду засеяли ежедневно по 8—8,5 и 9 гектаров.

Эти факты ясно свидетельствуют о том, что первая бри-

гада настойчиво борется за выполнение взятых обязательств. Да и как не бороться? Ведь если она выполнит свои обязательства по урожайности всех культур, то получит дополнительно, согласно постановлению правительства и партии, 37,5 центи. ржи, 58,1 центи. овса, 17,18 центи. яровой пшеницы, 12,5 центи. проса, 7,5 центи. гороха и других культур.

Неплохо поработали звеньевые т. т. Лачканова, Горячева, Карпова и Молева над тем, чтобы своевременно обеспечить обе бригады яровизированными и протравленными семенами. Ни один гектар в нынешнем году не засеялся семенами без агротехнической обработки.

Бригада № 2, возглавляемая И. В. Горячевым тоже активно готовилась к севу. Это позволило ей во время посеять ранние зерновые и бобовые культуры. 25 мая она приступила к посадке картофеля и 27 мая эта работа была завершена. Здесь также многие колхозники перевыполняли нормы выработки.

Однако в обеих бригадах имелись и имеются большие недочеты, которые сильно повлияли на ход весенне-полевых работ. Среди пахарей и бороновальщиков не была введена сдельщина. Они работали и работают скопом. Поэтому за честными людьми скрываются лодыри. В обеих бригадах применялась фигурная пахота. Это явное нарушение агротехники. А главный недостаток—еще ни одна бригада не приступила к подему пара.

Все эти недочеты следует учесть не только бригадирам т. т. Молеву и Горячеву, но и всем колхозникам. Впредь нельзя допускать подобного рода ошибок. Надо сейчас же начать взмет паров.

Е. Березина.

Н. Тихонов

Бесстрашный таджик

Нимат Карабаев—таджик. До службы в Красной армии он жил в далеком городе Канибадаме. Дома в Канибадаме белые, тополи высокие, улицы жаркие. И на улицах белая-белая пыль. Он служил счетоводом в финансовом отделе, писал квитанции и повестки. У него были большие счетные книги, куда он все записывал. И никто в Канибадаме—ни его знакомые, ни родственники—не знал тогда еще, что Нимат Карабаев будет героем.

Служа в Красной армии, он попал на войну с белыми. На войне все было не похоже на Канибадам. Высокие лежали снега, холодно было так, что дух захватывало, высокие вечные зеленые леса стояли кругом. И очень много стреляли. Стреляли так, что ходить во весь рост было нельзя и даже стрелять с колена было трудно. Надо было передвигать-

ся в бою ползком и стрелять лежа и носить белый халат, чтобы враг не мог тебя отличить от снега.

И каждому в бою нужно было знать свое место, чтобы приносить наибольшую пользу и не стрелять зря. Нимат Карабаев был связной. Он должен был переносить приказы командира в передовую линию. Это почти всегда делается под огнем.

Нимат Карабаев вспомнил ловких и хитрых ящериц, которые бесшумно скользили по стенам белых канибадамских домов, и он стал бесшумно и незаметно пробираться по белым полям и перелескам, переносил боевые приказы.

Скоро все уже знали в батальоне, что Нимат Карабаев ничего не боится. И это была правда. Он умел укрыться от пули, он умел переползать быстро с места на место, посре-

ди рвущихся снарядов, он умел и в тумане, и ночью находить верный и скорый путь, куда бы его ни посылали.

Когда он полз по снегу, он много думал о том, что боец должен быть смелым, ловким, сообразительным. Раз он пошел на передовой перевалочный пункт и сказал, что он хочет научиться делать первую перевязку раненым.

— Зачем тебе это? Разве ты ранен? А если ранен, мы тебя сейчас переведем, будь спокоен, — сказал ему фельдшер.

— Я не ранен, — ответил Нимат, — но когда я ползу назад с позиции, я часто встречаю раненых, которых еще не успели подложить. Я хочу их перевязывать, чтобы им стало легче.

— Ну давай мы тебя научим этому делу, — сказал фельдшер.

И в свободное время он показывал Нимату, как надо наложить перевязку на рану. Нимат быстро научился перевязывать, и теперь, когда он полз обратно, он останавливался около раненых и пере-

вязывал их. Для этого он набирал полные карманы перевязочных пакетов. И в следующий момент им раненого он сам отнес на перевалочный пункт, чтобы раненый поскорей был осмотрен врачом.

Когда он полз по снегу, глаза его были как у сокола, острые и всевидящие. Если он видел, что почему-либо остановился танк, он подползал к нему, стучал в броню и спрашивал: «Что случилось, товарищ?»

А кругом рвались снаряды и мины. Снаряды рвались гулко и гул этот долго стоял в ушах. Мины визжали пронзительно и очень противно.

Танкисты говорили Нимату какие у них неполадки, и он отыскивал их товарищей и передавал им поручения.

Если нужно было саперам доставить дополнительно взрывчатку, как они называли взрывчатые вещества, чтобы взорвать надолбы—каменные столбы, заграждавшие путь танкам, он приносил взрывчатку.

Письма в редакцию

Организовать зоотехническую учебу

Зоотехники нашего района очень слабо занимаются повышением своего зоотехнического уровня. Они мало читают зоотехническую литературу, новинки на эту тему, печатаемые в газетах и журналах. А если кто и работает над собой, то не старается применить полученные знания на практике.

В большинстве своем зоотехники работают «по старинке». Отсюда результат — сама колхозная жизнь иногда захлестывает наших зоотехников специалистов, они не в состоянии ответить на злободневные вопросы.

В чем причина плохо поставленного зоотехнического образования специалистов? Причина прежде всего в том, что старший зоотехник т. Некрасов в течение всей зимы ни разу не удосужился проверить свои кадры в том, как они занимаются своей теоретической подготовкой, как применяют свои знания на практике. Ни одной лекции, ни одного доклада на научные темы для специалистов в течение всего года поставлено не было. А это необходимо, ибо лекции дадут многое для молодых специалистов по животноводству. Ведь у нас далеко не все зоотехники имеют специальное зоотехническое образование. Поэтому есть масса вопросов, которые надо узнать вновь, а также расширить.

Зоотехническим самообразованием мы, зоотехники, должны заниматься ежедневно. Все лучшее, новое применять в своей практической работе. Всем зоотехникам следует подумать о том, как организовать свою учебу, чтобы помогать колхозам всемерно развивать животноводство.

И. Ломоносов.

Зоотехник район.

Если нужно было накормить вечером во время боя бойцов горячей пищей, пищу наливали в термосы, и он обвешивался термосами, он тащил их на спине, он катил их перед собой по снегу, он тащил их за собой, нацепив ремни их на валенки.

Он принесил пищу бойцам, и те подогнем подкрепляли свои силы. Когда нужно было стрелять, он стрелял так метко, что это заметили все его товарищи.

И он совсем не знал страха. Его так и называли: «наш бесстрашный Нимат».

Раз во время боя пули стали сечь близко ложиться около командира. Как ни отклонялся в стороны командир, пули как будто его искали.

— И откуда он только сыпет? — сказал командир с досадой про вражеского стрелка.

Тогда Нимат сказал просто: — Я сейчас посмотрю.

Он попоказ прямо на врагов, потом, определив, откуда стреляют, стал за сугробами обходить это место, выходя в тыл противнику.

...КОГДА ЗАРАБОТАЕТ АВТОМАШИНА?

Еще в 1937 году колхоз «П. Беда пахаря» купил автомашину. Мечтал, конечно, получить от нее большие прибыли. Для бесперебойной работы машины правление содержит двух шоферов. Один из них — вольнонаемный, получает 450 рублей, второй — член колхоза, ему начисляется ежемесячно 45 трудовых. «Трудолюбивые» шофера из года в год автомашине делают мелкий и капитальный ремонт. На это расходуется огромное средства, а машина и по сей день стоит, ездить на ней нельзя, она поломана.

Сейчас автомашина находится под открытым небом у конного двора. Большие средства были затрачены на ремонт ее в 1940 году. Никаких доходов не предвидится от нее и в этом году. Но правление продолжает содержать двух шоферов. Правда иногда они используются на другой работе. Но этого крайне недостаточно. Когда заработает автомашина — об этом пока никому не известно. А ведь в период весенней посевной кампании она оказала бы колхозу огромную помощь.

П. Шулаев.

ВЗЯТЬ СЕБЯ ПОКРЕПЧЕ В РУКИ

Парень, будто, ты хороший, И веселый и простой. Я тебя браню, Алеша, За один поступок твой.

Может ты сердиться будешь, Скажешь мне, что — это ложь? А потом, когда рассудишь, Первый руку мне пожмешь.

Вот пойми, кому отрада: Ты вернулся из пивной; Дома дети, спать им надо — Тут скандал идет с женой.

То не волны гомонили, То не в берег била прибой. Дети в спальне говорили — Папа стал совсем другой...

Маму гонит, мама плачет. — Ну, а рядом пляшет пол. Ох, да просто это значит — Ты до «чертиков» дошел.

Свет угас, а сон не клонит,

Льется в о. на лунный свет. Ты тоскуешь по гармонии — А гармония дома нет.

Все кругом поет и пляшет. — Эх бы выпить заново, Вот, мол, люди, знайте наших — Знайте все Капанова.

Но своим поступком скверным Никого не удивишь. А сегодня сам, наверно, И страдаешь и грустишь.

Надо бросить нить о скуке, И сказать друзьям — не пью! Взять себя покрепче в руки И любить свою семью!

Все пойдет, как прежде, ладно, В доме дружба станет вновь. И особенно отродно За согласие и любовь!

Ив. Козин.

По материалам „Колхозного Знамени“

Борунову дано предупреждение

В газете «Колхозное Знамя» (№ 77 от 2 апреля 1941 г.) помещена заметка под заголовком «Хитрость». В ней говорится о том, что Борунов, член правления колхоза «Крас-

ная новь» занимается пьянкой в рабочее время, грубо обращается с колхозниками. Райземотдел нам сообщил, что Борунову дано предупреждение.

Она полз один между высоких камней — валунов, все ближе и ближе подбираясь к врагу. И наконец, он увидел неприятельских солдат, стреляющих из ручных пулеметов. Он вынул гранату и бросил ее, упав сам за валун.

Когда дым взрыва рассеялся, исковерканные пулеметы лежали на снегу, а солдаты были отброшены взрывом в окоп и лежали мертвыми.

День за днем так сражался Нимат Карабаев, и когда нужно было брать Выборг, он пошел впереди всех в атаку и своим примером вдохновлял бойцов.

Ни разу не было случая, чтобы он вернулся, не исполнив поручения или испугавшись опасности. Он был беспрерывно в боях, но ему все казалось, что главный бой еще впереди.

Раз утром его послали с особым заданием, и он по дороге встретил почтальона полевой почты.

— Ну, как дела? — спросил почтальон.

— Ничего дела, — сказал Нимат, — дела хорошие.

— Ну, друг мой, — сказал почтальон таинственно, — война окончена. Приказ есть, чтоб сегодня в двенадцать часов войну кончать.

— Ну что ж, — ответил Нимат, сдерживая волнение. — Когда мы уходили на войну, мы сказали, что выполним все хорошо, и, значит, выполнили все, товарищ. Все люди будут радоваться.

Выборг был взят. Война кончилась.

Нимату сказали, что указом Верховного Совета он получил звание Героя Советского Союза.

Нимат вздрогнул. Сердце его забилось. Он с трудом подыскивал слова. Наконец он сказал:

— Границы Советского Союза — большие границы. Песок ли на них лежит, гора ли стоит, снег ли, лед ли лежит — нужно сражаться за них, не щадя жизни. Я комсомолец с 1936 года. Я таджик из Кзылбадама. Я счетовод. Я сражался, как мог.

Советы специалиста

Не упускать ценного времени для укомплектования птицеферм

Прходит самая лучшая пора для посадки насекомых, для воспроизводства стада колхозных птицеводческих ферм. Однако лишь немногие колхозы района по хозяйски используют это время. А ведь надо многое сделать для того, чтобы укомплектовать фермы, обзавестись хорошей птицей.

Ряд колхозов располагает прекрасными возможностями, чтобы обзавестись фермами водоплавающей птицы. Но они об этом умалчивают, не принимают мер для разведения гусей, уток.

Возьмем к примеру колхоз «Победа пахаря». Он расположен на берегу Урги, а в Кяталшанке имеет хорошие водоемы. При таком наличии воды он может содержать не одну сотню гусей, уток и получать огромные доходы. Между тем здесь все еще пока мечтают обзавестись водоплавающей птицей, до сих пор приобрели только 3 гуся.

Хорошо содержать водоплавающую птицу в колхозе «Начало» и многих других. Все они имеют план райземотдела по комплектованию ферм, но за выполнение его берутся крайне слабо.

С таким положением мириться нельзя. План развития птицеводства должен быть не только выполнен, но и перевыполнен. Это будет выгодно для каждого коллективного хозяйства. В этом деле неплохой пример показывают колхозы «Объединение» и «Звезд Ильича», Ледьрского сельсовета. Первый из них по плану должен иметь 50 кур несущек и посадить в этом году 3 наседки. Но колхозники подсчитали — выгоднее держать большее количество и решили укомплектовать ферму из 100—125 кур. Наседок решено посадить 8. Четыре из них уже посажено. Во втором колхозе вместо двух клушек будет посажено 6. По плану там должно быть 32 курицы, а колхозники решили иметь их не менее 80—100.

Так нужно поступить и другим колхозам района, независимо от того, из какого вида птицы они должны укомплектовать свои фермы. Для этого нужно четко использовать настоящее время посадки насекомых. Но чтобы успешно была проведена эта кампания, колхозные птицеводы должны добиться полного соблюдения правил.

Для посадки насекомых необходимо хорошее, сухое, слегка затененное помещение. Нельзя сажать клушку тут же, где устроены гнезда для носки, потому что куры будут сильно беспокоить ее и могут доложить яйца. Гнездо можно сделать из досок, прутьев и т. д. Для кур и уток оно должно быть размером 40 квадратных сантиметров, для гусей и индеек — 75 квадратных сантиметров. Чтобы птица осторожно садилась и не раздавила яйца, в

гнезде необходимо устроить порожек. На дно гнезда настилается яровая солома.

Яйца для этого должны быть свежие, т. е. не более 2—3 дней после их кладки. Подбираются яйца более крупные, более правильной формы. Нельзя класть под наседку грязные или треснутые яйца. Совершенно недопустимо мыть или мять яйца, особенно химическим карандашом. При этом может произойти отравление зародыша, а при мытье — нарушается оболочка яйца, а потому получается неправильный обмен веществ и зародыш также может погибнуть.

При посадке особое внимание должно быть обращено на подбор насекомых. Нужно подобрать птиц наиболее спокойных, не слишком тяжелых и наиболее заботливых. Общее предпочтение отдается старым, проверенным наседкам.

Ежедневно наседку нужно снимать с гнезда на 15—20 минут, давать корм и воду. Корма дается не особенно много, но он должен быть питательным, содержать в себе сравнительно много витаминов. Хорошо кормить их пшеничным зерном и отрубями. Из сочных кормов нужно давать морковь.

Возможности наседок надо сажать партиями по 5—10 штук в одно время, но не меньше трех. На 7—9 день после посадки полезно просмотреть яйца на свет. При этом неоплодотворенные яйца удаляют из гнезда, а оставшие можно сгруппировать под меньшее количество насекомых. Под освободившихся насекомых можно подложить свежие яйца или пустить в носку. Вот поэтому и следует практиковать групповую посадку. Во время просмотра оплодотворенное яйцо от неоплодотворенного различать нетрудно. В первом появляется темный диск, а во втором будет светлая однородная масса.

При выводе так же можно группировать цыплят под меньшим числом насекомых. Однако нельзя под одну наседку подпускать цыплят больше, чем она может покрыть своим телом. Выведенных цыплят необходимо убирать в теплое место, оставляя под наседкой 2—3 цыплят. Делается это для того, чтобы потом наседка лучше приняла остальных цыплят.

Для того, чтобы получить выводок хороших цыплят, как видно, потребуются небольшие знания и материальные затраты. Но кроме этого надо иметь горячее желание к делу. Каждому правлению колхоза и птицеводу нужно позаботиться о своевременной посадке насекомых. При этом можно будет обеспечить выполнение плана, успешное развитие колхозного птицеводства.

П. Тарасов.

Участковый зоотехник.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

ЗА Г Р А Н И Ц Е Й

Первый тираж

Первый тираж выигрышей займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года), облигации которого розданы сейчас подписчикам, состоится 7—8 июня в Петрозаводске. В нем разыгрывается значительно больше выигрышей, чем в первом тираже любого из ранее выпущенных займов: 1.104 тысячи на 172 463 200 рублей, в том числе 92 выигрыша по 3 тысячи рублей, 460 — по 1 тысяче рублей, 4600 — по 500 рублей, 92 тысячи — по 200 рублей и 1 006 848 выигрышей по 150 рублей.

(ТАСС).

400 часов над льдами Арктики

27 мая в Москву из Арктики, закончив операции по организации новых полярных станций, возвратился воздушный корабль «СССР Н 171», управляемый известным полярным летчиком А. Н. Тягуниным.

За период зимней арктической воздушной навигации товарищ Тягунин в общей сложности покрыл около 70 тысяч километров. Примерно 400 часов его воздушный корабль находился над льдами Арктики, из них 100 часов — в полярную ночь. Пгода мало благоприятствовала смелым рейсам, но экипаж «СССР Н 171» блестяще выполнил задание, успешно преодолев все препятствия.

(ТАСС).

Кинофикация СССР в 1941 году

К 1 января 1941 года в стране имелось около 30 тысяч киноустановок, в том числе почти 20 тысяч — в сельских местностях.

В этом году должно быть введено в действие 8 тысяч новых звуковых киноустановок в 28 городах и 44 сельских районных центрах строятся новые здания кинотеатров, оборудуемые по последнему слову техники. В Латвии, Литве и Эстонии к концу года будет работать 397 киноустановок. Села этих республик, где раньше совершенно не было кинотеатров, получают 110 передвижных звуковых киноустановок.

(ТАСС).

Стахановские школы на текстильных фабриках

В прошлом году на текстильных фабриках Ленинграда было проведено 1.760 краткосрочных стахановских школ, в которых занимались около 6 тысяч человек. За 4 месяца нынешнего года организовано 1069 школ. В них должно быть обучено 3 тысячи человек. Многие из них уже закончили учебу и теперь систематически перевыполняют нормы.

На ряде предприятий созданы школы по улучшению качества продукции.

(ТАСС).

Московская овощная фабрика закрытого грунта Наркомторга СССР в мае отправит в столовые и магазины столицы 2.000 килограммов помидоров.



Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки ст. хатовка П. А. Никитина. Фото И. Липатова. Фотохроника ТАСС

На новых богатых землях

Зажитоно живут колхозники, переселившиеся в прошлом году с Украины в Алтайский колхоз «Сибирский мерин». Семья Г. Михайлик, выработавшая за 8 месяцев 1940 года 725-трудовой получила 12 779 рублей деньгами и много продуктов. Много продуктов и крупные денежные суммы получили также семьи И. Рудик, Я. Ивановичко и другие.

Переселенцы вместе с местными колхозниками дружно работают над укреплением и расширением колхозного хозяйства. В сжатые сроки они посеяли 1242 гектара яровых, сверх плана засевают около 300 гектаров трав, осваивают больше 500 гектаров новых земель.

Переселенцы написали на родину письмо, приглашая земляков ехать на Алтай.

Заявление гросс-адмирала Редера

Как сообщает германское информационное бюро, гросс-адмирал Редер в беседе с берлинским корреспондентом агентства Дюмей Цусин высказался по ряду вопросов. Относительно предполагаемого в США конвоирования английских судов Федер заявил: «Я могу только подтвердить мнение президента Рузвельта о том, что «какой бы ни была стрельба». Таким образом переход к системе конвоирования, подчеркнул Редер, означает открытые военные действия, и по этому германские вооруженные силы в случае необходимости могут ответить применением оружия на сопротивление американских кораблей.

(ТАСС).

Краткие сообщения

** Агентство Рейтер сообщает, что первая партия итальянских военно-пленных прибыла в Сидней (Австралия) и направлена в лагерь.

** Как сообщают из Шанхая 250 рабочих китайской издательской фирмы «Коммершл пресс» в ответ на распоряжение администрации об их увольнении объявили 25 мая голодовку.

** Германское информационное бюро передает, что в Голландии введена трудовая повинность. Все голландские юноши и девушки в возрасте от 18 до 25 лет обязаны в течение 6 месяцев отбывать трудовую повинность.

** По сообщению агентства Гавас—Офи, население города Флорто (Португалия), начиная с 30 июня, будет лишено газа и электрического света. К этому времени в горде иссякнут все запасы каменного угля, а новых его поставок не предвидится из-за войны.

(ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 27 мая)

На англо-германском фронте самым значительным событием было морское сражение в северной части Атлантического океана. Германский линкор «Бисмарк», потопивший английский линейный крейсер «Худ», утром 27 мая был потоплен английскими военно-морскими силами.

Как передает агентство Рейтер, теперь стали известны подробности восстановления картины боя 22 мая германский линкор «Бисмарк» и новый германский крейсер «Принц Евгений» вышли из Бергена (Норвегия). Английское морское министерство дало приказ перехватить эти корабли. Они были замечены вечером 23 мая. На рассвете 24 мая английский линкор «Принц Уэльский» и линейный крейсер «Худ» вступили с ним в бой. Германский снаряд попал в артиллерийский погребок линейного крейсера «Худ», и последний взорвался. «Бисмарк», воспользовавшись неблагоприятной погодой и плохой видимостью, ускользнул от преследования. 26 мая самолеты с авианосца «Арк ройял» снова обнаружили его, когда он направлялся к французским портам. Торпедоносцы бомбардировщики с «Арк ройял» были немедленно высланы вперед и в полдень «Бисмарк» был поражен торпедой и потерял управление. Подосевшая английская флотилия потопила его.

Германская авиация днем 26 и в ночь 27 мая бомбардировала портовые сооружения на юго-восточном побережье Англии.

На острове Крит продолжаются ожесточенные бои. Как передает агентство Рейтер после воздушной бомбардировки вечером 26 мая германские части снова перешли в наступление к западу от Кании. Им

удалось проникнуть еще глубже в расположение английских оборонительных частей, которые были вынуждены отойти на тыловые позиции. Германские части получают новые подкрепления с помощью авиации. Все попытки немцев высадить десант с моря не увенчались успехом. На остров прибывают английские подкрепления. Авиация воюющих сторон принимает активное участие в боях. Английские бомбардировщики уничтожили большое количество самолетов противника на аэродроме в Малеми.

По данным агентства Рейтер, в морских боях у острова Крит потоплено 2 английских крейсера и 4 эсминца; легкие повреждения причинены двум английским линкорам, нескольким крейсерам и эсминцам. В сводке германского командования указывается, что в восточной части Средиземного моря германские пикирующие бомбардировщики атаковали крупное соединение английского флота, повредив авианосец и два крейсера.

В Северной Африке, около Соллума, германские части отбили местную атаку англичан.

В Абиссинии отдельные итальянские отряды продолжают оказывать сопротивление английским войскам.

В Ираке, как сообщается в сводке иракского командования, иракцы захватили у англичан броневую машину и пулеметы. В сражении у Басры англичане потеряли убитыми и ранеными 150 человек. Иракская авиация подвергла бомбардировке Хабанию, после чего находящаяся там английская радиостанция прекратила работу.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» утверждает, что иракские воздушные силы фактически уничтожены. Англичане, по видимому, добились господства в воздухе, используя наряду с английскими и американские самолеты.

Английская авиация бомбардировала 2 аэродрома в Ираке, на одном из которых находились германские самолеты. Был атакован также сирийский аэродром Тадмор (Пальмира).

(ТАСС).

Французским консулам в Палестине предложено покинуть страну

Агентство Гавас Офи сообщает, что в связи с отъездом генерального консула Англии из Сирии английское правительство потребовало, чтобы французские консулы покинули Палестину в течение 4 дней.

(ТАСС).

Уголок для детей

Какой день?

Красный день!
Но кузнечик не согласился с ним.
— Спросим третьего, — решили они.
В это время муравей тащил на спине сосновую иглу и остановился отдохнуть.
— Скажите, — обратился к нему кузнечик, — какой сегодня день: прекрасный или отвратительный?
Муравей вытер лапкой пот и задумчиво сказал:
— На этот вопрос я отвечу вам после захода солнца.

Кузнечик и червяк удивились.
— Что ж, подождем!
И после захода солнца пришли к большому муравейнику.
— Ну, какой сегодня день, уважаемый муравей?
Муравей показал на глубокие ходы, прорытые в муравейнике, на кучи сосновых иголок, собранных им до захода солнца, и сказал:
— Сегодня замечательный день! Я много потрудился и могу спокойно отдохнуть.
В. Осеева

Кузнечик вспрыгнул на бугорок, погреб на припеке зеленую синяку и, потирая лапы, заверещал:
— Пр-р-е-к-расный день!
— Отв-р-ратительный! — отозвался дождевой червяк, глубже зарываясь в сухую землю.
— Как? — подпрыгнул кузнечик. — Если на небе ни облачка, если так славно припекает солнышко, то каждый скажет: прекрасный день!
— Вот если дождик да мутные теплые лужи, то это пре-

Суворов и изобретатель-самоучка Кулибин

Однажды Суворов в большой праздник пришел к князю Потемкину. В другом конце зала он заметил изобретателя самоучку Кулибина. Минуту всех сановных гостей, Суворов быстро подошел к Кулибину, остановился в нескольких шагах от него, отвесил низкий

поклон и сказал.
— Вашей милости!
Потом подступил к Кулибину еще на шаг, поклонился еще ниже и сказал:
— Вашей чести!
Наконец подошел совсем к Кулибину, поклонился в пояс и вымолвил:

— Вашей премудрости — мое почтение!
Затем он взял Кулибина за руку, спросил о его здоровье и, обратившись ко всем гостям, сказал:
— Помилуй бог! Много ума! Он изобретет нам ковер-самолет!

Ответственный редактор И. Я. ДАВЫДОВ